



Na druhý tah sáhl po finské

Ačkoliv se může titulek článku zdát trošku zavádějící, samozřejmě se nejedná o sklenku finské vodky, ale právě naopak. Pro zemědělce jde o něco mnohem lepšího, a to o finskou sklízecí mlátičku Sampo Rosenlew. V dnešní krátké reportáži bych vám rád představil první sezónu této mlátičky v rukou soukromého zemědělce Josefa Buriana, který hospodaří na necelých 50 hektarech v obci Dolní Lutyně v Moravskoslezském kraji.

Josef Burian se do podnikání v zemědělství pustil ihned po dokončení střední školy. V té době mu bylo 18 let a začínal na dvou hektarech. Do zemědělství se nepouštěl jako člověk, který by o něm nic nevěděl. Už od svého dětství trávil většinu času na poli, protože zemědělství pro něj představovalo životní zálibu. Jak to tak mnohdy bývá, i jemu se podařilo z tzv. záhumenkáře dostat na statut soukromého zemědělce, který v současné době obhospodařuje necelých 50 ha, na nichž pěstuje typické tržní plodiny jako ječmen, pšenici, oves, ale také se jako jeden z mála zabývá už delší dobu pěstováním sóje. Část výměry tvoří i TTP a sklizenou hmotu z nich využívá k výrobě balíků senáže a sena určených k prodeji.

Jako každý správný zemědělec ví, že i jeho úspěch a celkové podnikání záleží na sklizni, která musí být provedena ve velmi krátkém čase tak, aby byla zaručena dobrá kvalita zrna. Proto si byl vědom, že používat ve žních starou E-514 je v dnešní době už tak trochu ze staré školy, a tak se před dvěma lety rozhodl pořídit si první nový kombajn. Ale pozor. Nejednalo se o Sampo. Jeho prvním novým kombajnem byl New Holland TC, se kterým stihl v mokrých žních roku 2014 sklídit svou výměru a ještě asi 200 ha ve službách. I přesto, že kombajn předvedl úctyhodný výkon, se ho rozhodl poslat z domu. Na jaře roku 2015 proto opět přišla otázka Co si vybrat, do čeho jít?.



Comia C8 je osazena žací lištou o záběru 5,1 m

Nakonec se rozhodl kontaktovat importéra strojů Sampo, domluvil si schůzku a z jejího výsledku vyšla objednávka na nový, v pořadí druhý kombajn, tentokrát finské značky Sampo a s modelovým označením Comia C8.

Comia v ČR

Historie Comie na české půdě sahá do roku 2012, kdy byla poprvé zemědělské veřejnosti představena na veletrhu Techagro. Během srpna pak proběhlo aktivní předvádění a praktické ukázky u prvních potenciálních zákazníků. Za dobu tří let si největší oblibenost u českých zemědělců získala právě Comia C8, kterou si zvolil i Josef Burian.

Comia C8 představuje univerzální typ jednoduché sklízecí mlátičky s motorem z koncernu AGCO s výkonem 154 kW (210 k), která je schopna při dobrých podmínkách sklízet v průměru 2–2,5 ha/h s nízkou spotřebou nafty. Jedná se o model s nízkou hmotností, který je velmi kompaktních rozměrů, což právě nejlépe využijí zemědělci, který hospodaří na malých pozemcích. Taktéž se vyznačuje velmi snadnou údržbou, protože veškeré důležité údržbové části stroje jsou uloženy tak, aby k nim měla obsluha snadný přístup.

Kompaktní rozměry při přepravě jsou zaručeny



První žně

Jak pomalu začaly žloutnout klasy obilnin, a blížil se čas žní, i Josef Burian začal očekávat svou žlutou šelmu na dvoře. Bohužel samotnému dodání stroje předcházela celá řada okolností, která předání stroje ve stanovené době znemožnila. Naštěstí se k tomuto problému postavili zástupci

Sampa pro ČR čelem a dodali náhradní kombajn, menší model Comia C6. S tímto kombajnem stihl Josef Burian (za pět minut dvanáct) vymlátit veškerou plochu ozimého ječmene u sebe i svého společníka.

Jeho 'cé osmička' byla nakonec dodána dne 29. 7. 2015. a již druhý den od předání se naplno pustila do sklizně ozimé pšenice. Oproti modelu C6 se C8 liší větším záběrem žací lišty, který byl zvolen na 5,1 metru, větším zásobníkem o objemu 5,2 metru krychlového a taktéž větší šířkou pne-

umatik, která bude užitečná v nepříznivých podmínkách sklizně.

Závěrem

Jak říká Josef Burian: „Vybral jsem si kombajn, který je velmi jednoduchý na údržbu, protože skoro vše si dokážu opravit sám. Kombajn vyniká velmi kvalitním čištěním zrna, což je velmi důležité vzhledem k možným srážkám ve výkupu, které jsou tak eliminovány. Taktéž oceňuji jednoduché ovládání, které není zbytečně přesyaceno elektronikou. Zkrátka jsem si vybral kombajn, jenž je schopen se svými vlastnostmi vyrovnat mnohem renomovanějším značkám známým na českých polích, ale za mnohem atraktivnější cenu...“

Text a foto Ondřej Adamčík



Náhradní sklízecí mlátička Comia C6 při sklizni ječmene